Test predpokladu ke studiu — vzor

Instrukce k testu:

Na test md uchaze¢ 50 minut. U kazdé otdzky je jen jedna sprdvnd odpovéd. Po uloZeni testu jej nebude mozné jiz ddle upravovat.

Zpiisob vyhodnoceni: Pri vyhodnoceni jsou zapoéteny jen spravné odpovédi.

Blok otazek Verbalni a jazykové mysleni
Pokyny k bloku otazek:
1. Dopliite vhodnou trojici slov v uvedeném potadi. 4

Nas3 vyrobni podnik letos dosdhl mimo¥adnych dspéchi. Podafilo se ndm .......... vyrobu, .......... ztraty
Qe zisky.

optimalizovat - zvygit - sniZit

optimalizovat - minimalizovat - maximalizovat

zvysit - maximalizovat - minimalizovat

maximalizovat - optimalizovat - minimalizovat

2. Které slovo nejlépe vystihuje opak slova ,nelitostny“? 4

3. Které piislovi nepatii do nasledujici skupiny? 4

Co na srdci, to na jazyku.
Komu se neleni, tomu se zeleni.
Bez prace nejsou kolace.

a
b
c
d) TJaka préice, takovi odména.

)
)
)
)

4. Kterd z nasledujicich dvojic slov neodpovida vztahu dvojice slov diim - okno? 4

tramvaj - naprava
auto - semafor
strom - list

a
b
c
d) kobliha - marmelada

5. Jaky je v§znam latinské véty CONDICIO SINE QUA NON? 4

a) Nevyhnutelni podminka
b) Rédno moudfejsi vecera.

¢) Nefikej hop, dokud nepteskoé&is.
d) Dobri kondice je vhodni.

Blok otazek Anglicky jazyk
Pokyny k bloku otazek:

6. From the group of four words choose one word that is different. 4

a) children
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b) women
¢) person
d) men

7. Read the text below and fill in the gap with the correct word. 4

The iPod is a portable media player which .......... designed and marketed by Apple in 2001.

was
have been

)
)
) had been
)

a
b
c
d) is

8. Read the text below and choose a false statement. 4

The Czech-American businessman Ray Kroc tells one of the greatest success stories of our time. In 1954,
Kroc, selling mixers for a living, came across a small-scale but successful hamburger restaurant called
Mc Donald’s. He took it over and expanded it into a worldwide chain with almost 500,000 employees,
$20 billion in revenues and a logo recognized around the world. Like it or not, Mc Donald’s has become
a symbol of our time. It is the nightmare of every nutritionist, health campaigner and ecological activist
but it is also a cool place for "quick meal and no big deal” worshippers. The first group would rather
see Ray Kroc still selling mixers to American housewives. The other group would probably thank Time
Magazine for including Ray Kroc in the Time 100: The Most Important People of the Century together with
Albert Einstein, Nelson Mandela and Bill Gates.

Ray Kroc used to sell some kitchen appliances.

All people are in favour of having their meals in Mc Donalds’s.
Kroc ranks amongs the most influential people of the century.
Mc Donald’s was originally a small prosperous restaurant.

9. From the group of four words choose one word that sounds different than the other three. 4
a) sight

b) height
c) might
d) weight

10. Which definition and phrasal verb is not correct? 4

a) increase the volume - turn up
b) continue - go off

¢) hit and knock down - run over
d) begin a journey - set off

Blok otazek Analytické mysleni
Pokyny k bloku otazek:

11. P&t stejné drahych bonbént stoji dohromady prave tolik jako étyfi stejné drahé Eokolddy. Pokud jedna 4

Gokoldda stoji 10 K&, o kolik K¢ je okoldda draz3i nez bonbén?

12. Soufet hmotnosti Luka3e a Martina je 144 kg. Déle vime, Ze Pavel a Martin vazi dohromady 112 kg. Jaky 4
je rozdil mezi hmotnosti Pavla a Lukage?

a) 63
b) 54
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c) 32
d) 60

13. Autobus A a autobus B proti sob& souc¢asné vyjizdi ze dvou mist, kterd jsou od sebe vzdilena 200 km.

Autobus A jede rychlosti 45 km/h, autobus B jede rychlosti 50 km/h. Jak dlouho autobusy pojedou, nez
se potkaji?

a) priblizné 1,2 hod.
b) pfiblizn& 2,5 hod.
c) ptiblizné 1,8 hod.
d) pfiblizné 2,1 hod.

14. P&t divek (Pavla, Jarmila, Hanka, Eva a Simona) ¥esi, ktera je star$i. Vime, Ze:

e Pavla je starsi sestra Evy, kterd je star$i nez Jarmila.
e Hanka je mladsi nez Simona, kterd je ale star$i nez Pavla.

Ktera divka je nejstarsi?

Simona
Pavla

a)
b) Eva
c)
d)

15. Cislo X je délitelné &islem 5 a zaroveti &islem 2. Polovina &fsla X je délitelna &islem 10 a jeho 1/5 se rovna

8. Které ¢islo se rovna X?

Blok otazek Kritické mysleni

Pokyny k bloku otazek:

16.

17.

Ekonomicka teorie definuje vzacnost jako vlastnost, p¥i které plati, Ze: dostupné mnozstoi neni schopné uspo-
kojit plné vSechny potieby.

Z této definice tedy vyplyva, Ze:
a) vzacnost je teoreticky koncept, nebot potteby lze bez problému uspokojit.
b) vzéacnost je projevem vzajemného vztahu mnozstvi a potfeb.
¢) vzéacnost je dand pouze mnozstvim.
d) vzéacnost existuje vzdy a viude.

Na iDnes dne 17. ledna 2019 vy3el ¢ldnek s nasledujicim dryvkem:

»Svétu hrozi nedostatek kdvy. Diivodem jsou zhorsujici se podminky pro péstovdni oblibené plodiny, je% piisobi kli-
matické zmény. Hlavnimi problémy jsou rostouci teploty a sucho v oblastech, kde se kdva tradicéné péstuje. Svét podle
expertii potiebuje najit ,novou Brazilii“, ndhradu za momentdlné nejvoétsiho producenta a vijvozce kdvovijch zrn.*

Z tohoto uryvku p¥imo vyplyva:
a) Kéva se tradi¢né& pé&stuje ve vysokych teplotach a suchu.
b) Produkce kivy je ve schodku. Sklizen v Brazilii klesla kvtli nepfiznivym klimatickym zmé&nam.
¢) Zmény klimatickych podminek budou mit vliv na trh s kévou.
d) Kava se prevazné pé&stuje v ,nové Brazilii®.
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18. Na webu www.schaer.com dne 16. 3. 2019 vy3el &lanek ,Informace o lepku” s néasledujicim dryvkem: 4

»Mezi potraviny obsahujici lepek patii mouka, psenicng Skrob, strouhanka, téstoviny, miisli a vSechny druhy peciva,
od suSenek a% po precliky. Lepek se ale do mnoha potravin dostdvd také béhem mpracovdni nebo je do nich priddvdn
jako pojivo. Lepek md sice jen zanedbatelnou viZivovou hodnotu, ale jeho fyziologické a technologické vlastnosti jsou
velmi ugitecné pii zpracovdvdni mouky. Prdvé diky lepku se x mouky spojené s vodou stdvd lepkavé tésto. Lepek také
ddvd téstu prugnost, drii ho pohromadé a propiijéuje chlebiim a dalsim typiim peciva jejich kFupavost.”

Z tohoto tdryvku pfimo vyplyva:

Lepek se ocitd v mouce saim od sebe, proto se do mouky umeéle nepiidava.
Bez lepku by mouka nebyla schopna plnit svou funkeci, protoze by mé&la nizkou vyzivovou hodnotu.
Mouka je obsaZena v téstovinach a viech druzich peéiva.

xz

a
b
c
d) Mouka bez lepku po smichani s vodou nevytvoii lepkavé tésto.

)
)
)
)

19. Vyhlaska Ministerstva financi o rozpoétové skladbg, &. 323/2002 Sb., §3, odst. 3 Fika: 4

»PFi tiidént prijmi a vydajii z hlediska odvétvového jsou nejnigsimi jednotkami tFidéni rozpoctové paragrafy (ddle jen
wparagraf*). Paragrafy se seskupuji do rogpoctovjch pododdilii (ddle jen ,pododdil®), pododdily do rozpoétoviich oddilii
(ddle jen ,0ddil“) a oddily do rozpoctoviich skupin (ddle jen ,skupina“). Paragrafy, pododdily, oddily a skupiny jsou
uvedeny v piiloze k této vyhldsce v édsti C. Cisla paragrafii jsou étyFmistnd. Proni misto oxnaéuje skupinu, druhé
oddil, tieti pododdil a étorté paragraf.”

Z tohoto tryvku pfimo vyplyva:

a) Rozpocttové pododdily se seskupuji pifimo do rozpoétovych skupin.

b) Paragrafy, pododdily, oddily a skupiny jsou uvedeny ve Vyhlasce &. 323/2002 v &asti D.
c) z81

d)

Rozpoétovy paragraf je nejniz3i jednotkou, co se odvétvového hlediska t¥idéni pijmu a vydaji tyce.
Cislo paragrafu mtze byt az &tyFmistné.

20. Na webu www.envic.cz vySel ¢lanek ,Netopyii a my” s nasledujicim dryvkem: 4

»Mezi netopyry, kieré nalézdme ve méstech, patii zejména druhy netopyr rezavy (Nyctalus noctula), netopyr pestry
(Vespertilio murinus), netopyr hvizdavy (Pipistrellus pipistrellus) a netopyjr vecerni (Eptesicus serotinus). Tyto druhy
se naudily vyuzivat jako dkryty napt. spdry mezi panely, vétraci Sachty ¢i oplechovdni stiechy. Pro¢ to délaji? Stérbi-
ny a dutiny jim pripominaji prirozené ikryty, o né% byly ochuzeni - staré duté stromy a stromy s odchliplou kiirou.
Na jihu, kde je tepleji, také éastéji vyuzivaji skalnich Stérbin a jeskyni. Na sidlistich se tyto druhy naucily nebdt se
osvétleni, takge nejsou tak citlivé na svételné znecisténi, jako napt. vrdpenci, a dokonce u lamp i lovi.”

Z tohoto dryvku pfimo vyplyva:
a) Nekteré netopyry miZzeme najit ve vétracich Sachtéach.
b) Nejcasté&ji mtizeme vid€ netopyry v jeskynich.
c) Netopyti se ukryvaji ve sparach, protoZe jim tam je tepleji.
d) Netopyti lovi své kofisti zdsadné& ve tmé.

Blok otazek Obecny spolecensky piehled
Pokyny k bloku otazek:

21. Mira nezaméstnanosti v Ceské republice je v soudasnosti zhruba: 4

22. Kterd z néasledujicich osobnosti neobdrzela Nobelovu cenu za mir? 4

a) Nelson Mandela
b) Viclav Havel
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¢) 14. dalajlama Tandzin Gjomccho
d) Matka Tereza

23. Z nasledujicich v&€dnich obort vyberte ten, ktery nepatii mezi spoleéenské védy.

Ekonomie
Demografie
Politologie
Klimatologie

a
b
c
d
24. K datu 1. 1. 2019 nebyla sou&ésti Evropské unie kterd z nasledujicich zemi?

a) Slovinsko
b) Andora

c) Portugalsko
d) Velka Britanie

25. Vyberte tu mezindrodni instituci, kterd ma primarné vojensky charakter.

) Severoatlanticki aliance

b) Organizace spojenych narodt
¢) Mezindrodni mé&novy fond

d) Rada Evropy

a
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Test predpokladi ke studiu — vzor

10.

11.

. Dopliite vhodnou trojici slov v uvedeném potadi.

N343 vyrobni podnik letos dosahl mimotfadnych tspéchd. Podafilo se nam .......... vyrobu, .......... ztraty

A e zisky.

e optimalizovat - minimalizovat - maximalizovat

. Které slovo nejlépe vystihuje opak slova ,nelitostny“?

e shovivavy

. Které pfislovi nepatfi do nasledujici skupiny?

e Co na srdci, to na jazyku.

. Ktera z nasledujicich dvojic slov neodpovida vztahu dvojice slov diim - okno?

® auto - semafor

. Jaky je vyznam latinské vé&ty CONDICIO SINE QUA NON?

e Nevyhnutelnid podminka

. From the group of four words choose one word that is different.

® person

. Read the text below and fill in the gap with the correct word.

The iPod is a portable media player which .......... designed and marketed by Apple in 2001.

® was

. Read the text below and choose a false statement.

The Czech-American businessman Ray Kroc tells one of the greatest success stories of our time. In 1954,
Kroc, selling mixers for a living, came across a small-scale but successful hamburger restaurant called
Mc Donald’s. He took it over and expanded it into a worldwide chain with almost 500,000 employees,
$20 billion in revenues and a logo recognized around the world. Like it or not, Mc Donald’s has become
a symbol of our time. It is the nightmare of every nutritionist, health campaigner and ecological activist
but it is also a cool place for "quick meal and no big deal” worshippers. The first group would rather
see Ray Kroc still selling mixers to American housewives. The other group would probably thank Time
Magazine for including Ray Kroc in the Time 100: The Most Important People of the Century together with
Albert Einstein, Nelson Mandela and Bill Gates.

e All people are in favour of having their meals in Mc Donalds’s.

. From the group of four words choose one word that sounds different than the other three.

e weight

Which definition and phrasal verb is not correct?

e continue - go off

Pét stejné drahych bonbént stoji dohromady pravé tolik jako &tyfi stejné drahé ¢okolady. Pokud jedna
Gokoldda stoji 10 K&, o kolik K¢ je okoldda draz3i nez bonbén?

e 0 2 K¢
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Soucet hmotnosti Luka3e a Martina je 144 kg. Dile vime, Ze Pavel a Martin vazi dohromady 112 kg. Jaky
je rozdil mezi hmotnosti Pavla a Luk4se?

® 32
Autobus A a autobus B proti sob& sou€asné& vyjizdi ze dvou mist, kterd jsou od sebe vzdélena 200 km.

Autobus A jede rychlosti 45 km/h, autobus B jede rychlosti 50 km/h. Jak dlouho autobusy pojedou, nez
se potkaji?

e pfiblizné 2,1 hod.

Pét divek (Pavla, Jarmila, Hanka, Eva a Simona) fesi, ktera je starsi. Vime, Ze:
e Pavla je stardi sestra Evy, kterd je star$i nez Jarmila.

e Hanka je mlad3i nez Simona, ktera je ale star3i nez Pavla.
Kterd divka je nejstarsi?

e Simona

Cislo X je délitelné &islem 5 a zaroveti &islem 2. Polovina &isla X je délitelna ¢islem 10 a jeho 1/5 se rovna
8. Které ¢islo se rovnd X?

® 40

Ekonomickai teorie definuje vzacnost jako vlastnost, pfi které plati, Ze: dostupné mnogstvi neni schopné uspo-
kojit plné vSechny potieby.
Z této definice tedy vyplyva, Ze:

e vzicnost je projevem vzdjemného vztahu mnoZstvi a potfeb.

Na iDnes dne 17. ledna 2019 vy3el ¢lanek s nasledujicim dryvkem:

»Svétu hrozi nedostatek kdvy. Divodem jsou zhorsujici se podminky pro péstovdni oblibené plodiny, je% pisobi kli-
matické zmény. Hlavnimi problémy jsou rostouci teploty a sucho v oblastech, kde se kdva tradiéné péstuje. Svét podle
expertii potiebuje najit ,novou Braxilii, ndhradu za momentdiné nejvétsiho producenta a vijvozce kdvovijch zrn.“

Z tohoto turyvku pfimo vyplyva:

e Zmény klimatickych podminek budou mit vliv na trh s kdvou.

Na webu www.schaer.com dne 16. 3. 2019 vy3el ¢lanek ,Informace o lepku” s nésledujicim tryvkem:

»Mezi potraviny obsahujici lepek patii mouka, psenicny Skrob, strouhanka, téstoviny, miisli a vSechny druhy peciva,
od suSenek a% po precliky. Lepek se ale do mnoha potravin dostdvd také béhem mpracovdni nebo je do nich priddvdn
jako pojivo. Lepek md sice jen zanedbatelnou viZivovou hodnotu, ale jeho fyziologické a technologické vlastnosti jsou
velmi ugitecné pii zpracovdvdni mouky. Pravé diky lepku se x mouky spojené s vodou stdvd lepkavé tésto. Lepek také
ddvd téstu prugnost, drii ho pohromadé a propijéuje chlebiim a dalsim typiim peéiva jejich kfupavost.”

Z tohoto tdryvku p¥imo vyplyva:

e Mouka bez lepku po smichani s vodou nevytvoii lepkavé tésto.

N
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19. Vyhl4aska Ministerstva financi o rozpo¢tové skladbg, &. 323/2002 Sh., §3, odst. 3 fika:

20.

21.

22,

23.

24.

25.

»PFi tiidéni prijmii a vjdajii z hlediska odvétvového jsou nejnizsimi jednotkami tFidéni rozpoctové paragrafy (ddle jen
wparagraf®). Paragrafy se seskupuji do rozpoctovyjch pododdilii (ddle jen ,pododdil“), pododdily do rozpoétovych oddili
(ddle jen ,0ddil“) a oddily do rozpoctoviich skupin (ddle jen ,skupina“). Paragrafy, pododdily, oddily a skupiny jsou
uvedeny v priloze k této vyhldsce v édsti C. Cisla paragrafii jsou étyFmistnd. Proni misto oznaéuje skupinu, druhé
oddil, tieti pododdil a ¢torté paragraf.”

Z tohoto uryvku pfimo vyplyva:

@ Rozpoctovy paragraf je nejniz3i jednotkou, co se odvétvového hlediska t¥idéni pfijmi a vydaju tyce.
Na webu www.envic.cz vy3el ¢lanek ,Netopyti a my” s ndsledujicim tryvkem:

»Mezi netopyjry, které naléxdme ve méstech, patii zejména druhy netopyjr rexavy (Nyctalus noctula), netopiyjr pestry
(Vespertilio murinus), netopyr hvizdavy (Pipistrellus pipistrellus) a netopijr vecerni (Eptesicus serotinus). Tyto druhy
se naudily vyugivat jako ikryty napt. spdry mezi panely, vétraci Sachty ¢i oplechovdni stiechy. Pro¢ to délaji? Stérbi-
ny a dutiny jim pripominaji prirozené ikryty, o né% byly ochuzeni - staré duté stromy a stromy s odchliplou kiirou.
Na jihu, kde je tepleji, také castéji vyuzivaji skalnich $térbin a jeskyni. Na sidlistich se tyto druhy naudéily nebdt se
osvétlent, takge nejsou tak citlivé na svételné xnecistént, jako napt. vrdpenci, a dokonce u lamp i lovi.”

Z tohoto tdryvku pi¥imo vyplyva:

e Nékteré netopyry miéiZeme najit ve vétracich sachtich.
Mira nezamé&stnanosti v Ceské republice je v soudasnosti zhruba:
®2%

Ktera z néasledujicich osobnosti neobdrzela Nobelovu cenu za mir?

e Vaclav Havel

Z niésledujicich v&dnich obort vyberte ten, ktery nepatii mezi spoleenské védy.

e Klimatologie

K datu 1. 1. 2019 nebyla soucésti Evropské unie kterd z nasledujicich zemi?

e Andora

Vyberte tu mezinarodni instituci, kterd méa primarné vojensky charakter.

@ Severoatlanticka aliance
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